

「登楼者」说

记抗疫志愿者李海珍

邵阳日报记者 袁进田



李海珍(上)正在爬楼。

“终于完成了区域内所有重点人员的核酸检测。”11月9日中午,从城南公园一带某六层居民楼走下来,志愿者李海珍长长地吁了口气。

她看看手机,竟然记录着3万多步!“自入户爬楼为居民做核酸以来,我现在微信运动榜每天都是第一名!”李海珍说。她迈开步子,却感觉双腿酸软,像灌了铅一样沉重。她慢慢地来到换衣服的地方,脱下防护服,发现贴身的衣服已被汗水浸透。走到一角,她悄悄把汗水打湿的衣服拧干,一分钟也没停歇,她开始往家里赶,她还回家为丈夫和孩子做饭。

此次疫情爆发以来,双清区短坡桥小学教师李海珍主动下沉所在社区——大祥区翠园街道李子园社区做志愿者。按照社区统一要求,除了在社区点上为居民采样之外,她还登楼入户,为密接者、次密接者等部分重点人员进行核酸检测。李海珍和其他几个“伙伴”负责入户做核酸的重点人员,分布在城南公园安置地一带,大多是楼梯房。“你们要每层楼每层楼地爬上去,然后逐户逐户地敲门,要好吃

苦的思想准备。”出发前,社区工作人员向李海珍等做“动员”,李海珍笑笑:“没事,就当锻炼身体!”

于是,李海珍等身着防护服、挎着核酸采样所需物品开始穿梭在居民楼宇之间,穿梭街巷,爬楼入户。“爬楼还真不是件容易的事情。”为了提高工作效率,他们选择先一鼓作气爬上居民楼的顶楼,然后再挨个一层楼一层楼地入户给居民做核酸。“穿着防护服爬楼,就像戴着镣铐跳舞,生怕把防护服弄破了,我们每爬一级台阶都很小心,爬上顶楼,已是大汗淋漓。”李海珍说。

“家里有人吗?我是社区社工,我们来给您和家人做核酸。”每到一户,李海珍一边轻轻地敲着居民家的门,一边喊着话。“敲门声不能太大,怕别人反感。”有时敲门,敲好一阵子不见开门,就只能打电话,但电话有时也打不通。他们只有耐心地等待。在等待的间隙,李海珍打开手机,加紧批阅学生家长发来的作业,她怕学生家长等太久。“每次为居民做完核酸,他们的一声谢谢,让原本已经疲惫的我们瞬间满血复活,我们接着敲第二户的

门。”李海珍说。

从一栋五六层楼的居民楼一层一层爬上去,然后再一层一层走下来,再从另一栋居民楼一层一层爬上去再一层一层爬下来,“有时感觉自己已快虚脱。但为了完成任务,我们咬紧牙关,只能继续坚持。”连续十多天来,作为信息录入的李海珍和一名医护人员一道,每天负责入户为居民核酸采集,每人爬楼百余层、日均步行里程5公里……这些温暖的数字,被李海珍这些“登楼人”不断刷新。虽然工作强度很大,但他们暖心周到的“上门服务”得到了居民们的理解和感动,大家都积极配合核酸检测,入户率和检测率每天都能达到100%。

每次回家,年幼的女儿看着她贴在头上的湿发和脸上口罩留下的勒痕,都会跑过来一把抱住她,说:“妈妈,辛苦了!”“这个时候,我又有了力量!”李海珍说。



为“市卫健委系统先进基层党组织”。

关键时刻的“拼命郎”

疫情就是命令,防控就是责任。“我是党员,我先上。”这是他常挂在嘴边的口头禅。2020年,新冠疫情来袭后,他充分发挥党员先锋模范作用,积极主动参与献血。同事提醒他:当前的状况,他非常不适合参与献血!他却撸起袖子说:“部队锻炼多年,我的底子好。”因日夜操劳,他最终晕倒在献血车上。

此次,疫情再次来袭。在各项疫情防控医疗保障期间,张凯昼夜不歇地参与协调各部门的疫情防控工作。作为行政部门医务工作者,他主动参与疫情防控志愿服务,把疫情防控工作视为当务之急,会同医院医务、护理、院感等部门,在流调管控、医疗救治、核酸检测等方面,共同为前线的战友们筑起坚实堡垒。

这些年,张凯毫无保留地把自己的心血、经历、智慧投入到医疗事业中,用自己的实际行动践行着全心全意为人民服务的宗旨。

清理垃圾美环境
共建文明新社区

邵阳日报讯(记者 傅畅 通讯员 冯世民 杨芬芬)11月9日,城步苗族自治县乡村振兴局组织志愿者在新田社区开展“文明始于心 创建践于行”志愿服务活动,打造优美环境,共建文明新社区。

活动中,志愿者们携带清洁工具,对新田社区周边街道商铺进行“地毯式”清扫。他们不怕脏、不怕累,对白色垃圾、牛皮癣等进行彻底清理。在清理垃圾

的同时,还不忘向居民群众宣传创文知识、疫情防控知识,积极引导群众树立绿色环保理念、提倡健康文明生活方式。在他们的带动下,社区居民群众也纷纷整理自己房前屋后的卫生,周边环境焕然一新。

此次活动,进一步增强了居民群众的文明意识、环保意识。

文明健康·绿色环保

“疫”线闪耀“志愿红”

邵阳日报记者 唐颖 通讯员 康煌 唐娟

连日来,为快速有效阻断疫情扩散,切实保障人民群众生命安全和身体健康,邵阳县新时代文明实践中心第一时间吹响“抗疫战斗”集结号,组织志愿服务组织、志愿者积极投身到疫情防控工作中,奋力筑牢疫情防控坚强堡垒,以实际行动谱写出一曲众志成城、共克时艰的“战疫”之歌。

快速响应,当好一线“急先锋”

10月15日,邵阳县发现第一例新冠肺炎确诊病例后,该县新时代文明实践中心立即向各乡镇新时代文明实践所(站)、县直机关各志愿服务队、社会志愿服务组织、广大志愿者发出《关于倡导新时代文明实践志愿服务倡议书》,号召广大志愿服务组织、志愿者依法科学有序开展疫情防控志愿服务。

邵阳县委组织部及时向广大党员干部志愿者发出《关于全县党员干部积极参与疫情防控的倡议书》,号召广大党组织发挥战斗堡垒作用和广大党员干部先锋模范作用,投入抗疫一线战场。

团县委青年志愿服务队发布《战时招募令》,面向社会招募一批疫情防控青年志愿者,统筹社会力量,开展疫情防控志愿服务。县教育局、“红心林”志愿服务队从全县招募心理老师,开通心理咨询热线电话,护航全县师生、广大群众心理健康。

该县近100个机关单位文明实践站及21个乡镇场、419村(社区)新时代文明实践所(站)向单位干部职工、辖区广大群众志愿者发出倡议,号召广大志愿者向本单位、本辖区志愿服务队迅速报到,协助开展防疫防控工作。

有召必到,战“疫”有我。该县吹响志愿服务“集结号”来,共有6.8万名志愿者投入战“疫”一线,全面参与到人员摸排、信息核实、核酸检测、闭环转运等志愿服务工作。

用心守护,当好硬核“后援团”

在卡点管控、环境消杀、物资运送疫情防控一线,处处都有红马甲的身影。该县青年志愿服务队招募约2000人,组建了13个志愿服务群,协助参与社区、小区防疫外,还兼任防疫“110”服务。

居住在封控区的孤寡老人、重残重病患有求助时,向志愿服务群“点单”,志愿者接到“派单”任务后,立即开展上门志愿服务。居住在老林业局家属区的两位高血压老人服用药用完了,志愿者邓沐阳“接单”后,立即买药品送到老人家中。

该县交通局文明实践站招募109名出租车志愿者,负责闭环转运、免费接送工作人员、医务人员等工作。该县教育志愿服务队、“县红心林”志愿服务队49名心理

咨询志愿者坚守热线电话,为全县广大群众提供心理援助。该县中医医院70余名志愿者坚守在塘渡口镇沙坪社区、县一中,就地睡在帐篷中、吃在帐篷里,快速帮助居民采样、守护广大群众健康。

针对农村党员干部志愿者偏少的难题,该县乡镇场、村(社区)在村民微信群发出倡议寻找志愿者,在家群众纷纷报名。七里山场木铎村“两委”在群里发布征召志愿者的倡议后,迅速有50余名中青年人报名,参加防控卡点执勤、文明劝导等志愿服务。该县共有600余支文明劝导队,他们手握小喇叭行走于集镇背街小巷、穿梭于村民屋前屋后,宣传防疫政策,减少人员聚集。

榜样带动,当好群众“贴心人”

榜样是旗帜,凝聚着力量。榜样是灯塔,指引着方向。该县新时代文明实践中心充分发挥省市县道德模范、好人、最美志愿者等一大批榜样的引领作用,引导广大志愿者投入抗疫一线战场。

湖南最美社区塘渡口镇凤凰社区、邵阳市最美社区双合社区志愿服务队组织500余名党员干部、网格员志愿者开展核酸检测,维护检测现场秩序,为小区居民送菜上门,进行文明劝导。

邵阳县最佳志愿组织、县自然资源局组织170余名志愿者积极参加社区、小区防疫活动。当有志愿者被隔离或小区封控,不能参加志愿服务时,已连续值班的20余名志愿者在群里仍积极响应,“我报名、我参与、让我来”,充分发挥“无私、奉献、友爱、互助”的志愿服务精神。

县残联中心负责人肖桂娥组织10余名志愿者参加社区核酸采样、文明劝导等志愿服务,晚上帮助疫情防控指挥部电话通知密接者、次密接者隔离。当小区封控后,她又迅速转入小区内,帮助有需求的居民送菜、送药上门,线上解决居民求助等志愿服务。

湖南省道德模范提名人选、谷洲镇电影放映员刘亮开着私家车流动宣传防疫知识,发放防疫宣传资料。湖南好人刘新国连续三天为一位瘫痪的老人送饭送水。湖南最美志愿者、心理咨询师唐婷线上为封闭人员缓解焦虑。邵阳最美志愿者、心理咨询师县一中老师李玲带领3名心理咨询师,为留校学生进行心理疏导,帮助他们克服心理恐惧……

疫情是一场没有硝烟的战争,在先进组织、先进模范的示范引领下,该县志愿者们逆行而上、不畏艰苦,用行动传递着真情,用奉献书写着大爱。



俯首甘为孺子牛

记市中西医结合医院办公室副主任张凯

邵阳日报记者 唐颖 通讯员 刘璐

“爸爸,你什么时候可以回来?我好想您。”11月8日,支援疫情防控工作的张凯接到了5岁儿子的电话。安慰好儿子后,张凯又立即投入紧张忙碌的工作中。

多年来,市中西医结合医院机关第二党支部书记、办公室副主任张凯一直履职尽责、担当作为,在平凡的岗位上,他用热血和汗水谱写着共产党员的初心和使命。

锐意进取的“老战士”

1999年,张凯应征入伍。在服役期间,因工作突出,曾多次荣获“优秀士兵”“优秀士官”“优秀共产党员”“空军基础优秀通信骨干”等称号,并荣立“三等功”1次。

2016年,张凯从部队转业回地方工作。而立之年的他进入了市中西医结合医院,他凭着军人的冲劲与自信,做到“干一行、爱一行、精一行”,是医院干部职工公认的“老黄牛”。2020年1月,张

凯被任命为医院办公室副主任。面对一份全新的工作与挑战,他没有畏惧,没有退缩,认识到这是领导和同事们对他的信任和鞭策,是一份神圣的责任。因此,他从零开始,抓住一切机会,利用一切时间,从书本、从同行们那里学习各种知识,提升自己文秘能力和管理水平。

担任院办公室副主任近3年,张凯总是以谦逊好学、踏实勤奋的工作态度严格要求自己,认真处理工作中的每一项事务。他规范并整理医院各类文书,起草文件、工作计划、总结、活动方案等各类材料上百余篇,多次受到上级主管部门和院领导、同事们的肯定和赞扬。

由于工作繁忙,张凯常常加班至深夜。每次,他拖着疲惫的身体回到家中,都来不及向儿子道一声“晚安”,而年迈的父母准备的晚餐也早已变冷。一直以来,张凯用行动诠释着一个共产党员的使命与担当,先后荣获“优秀党务工作者”“邵阳市献血工作先进个人”等荣誉,所带领支部获评